
Lijst van vragen – totaal

1
In hoeverre heeft de staatssecretaris jongerenorganisaties betrokken bij
de totstandkoming en uitvoering van haar beleid?

2
Welke verband ligt er tussen de brief over mediawijsheid (brief van de
regering; 2008D00953) en deze brief?

3
Op welke wijze en wanneer heeft het veld aangegeven behoefte te hebben
aan een samenhangende visie op het gebied van seksuele gezondheid,
waaraan alle partijen zich kunnen binden? Onderschrijven alle veldpartijen
datgene wat in de brief van de staatssecretaris wordt verwoord?

4
Is er sprake van een verschuiving van verantwoordelijkheden binnen het
departement, gezien het feit dat de staatssecretaris in de voorliggende
beleidsbrief infectieziektenbestrijding en preventie tot haar taak rekent?

5
Is sprake van een integraal beleid ten aanzien van seksuele gezondheid?
Welke ministeries zijn hierbij betrokken? Wie heeft de regie en eindverant-
woordelijkheid? Uit welke begroting wordt dit beleid gefinancierd?

6
Kan een overzicht gegeven worden van wat in de laatste vijf jaar precies is
geïnvesteerd in seksuele gezondheid, zowel financieel en materieel als
beleidsmatig?

7
Waaruit blijkt precies dat nieuwe Nederlanders meer problemen onder-
vinden op het gebied van seksuele gezondheid? In welke mate? Sinds
wanneer is dit bekend en welke maatregelen specifiek gericht op deze
groep zijn tot nu toe genomen?

8
Kan een overzicht worden gegeven van alle voorzieningen op het gebied
van voorlichting en hulpverlening ten aanzien van seksuele gezondheid.

9
Zijn de bestaande activiteiten ten aanzien van voorlichting en hulpver-
lening op het gebied van seksuele gezondheid ooit geëvalueerd? Zo nee,
waarom niet en wanneer zal dit gebeuren? Zo ja, kan een overzicht ge-
geven worden van de effecten van de bestaande voorlichting en hulpver-
lening.

10
Kan in een overzicht aangegeven worden in hoeverre Nederland voldoet
aan de verschillende internationale verdragen en waar beleidsaanpas-
singen c.q. -intensiveringen noodzakelijk zijn om hieraan te voldoen? In
hoeverre is er in Nederland sprake van één integraal beleid op het terrein
van hiv/aids, welke ministeries zijn hierbij betrokken en wie heeft de
eindregie?

11
Er wordt gesproken over de seksuele opvoeding. Welke rol spelen de
ouders en de lokale Centra voor jeugd en Gezin (CJG’s) hierbij?
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12
Is er in Nederland op dit moment voldoende goede opvang en hulpver-
lening voor slachtoffers van seksueel geweld?

13
De staatssecretaris spreekt van betaalbare, laagdrempelige, voor iedereen
beschikbare voorzieningen en zorg, hoe zal deze doelstelling concreet
worden ingevuld, ook gekeken naar de kritiek op de huidige financierings-
systematiek door het CVZ (2006, Evaluatie subsidie medische en seksuolo-
gische hulpverlening)?

14
Er wordt in de beleidsbrief verwezen naar de nota «Onze jeugd van tegen-
woordig» om het belang van de rol van ouders c.q. opvoeders m.b.t. de
seksuele gezondheid van kinderen te benadrukken, wat gaat de staatsse-
cretaris zelf voor concrete maatregelen nemen om hen meer te betrekken
bij de seksuele gezondheid van hun kinderen?

15
Gaat de staatssecretaris maatregelen nemen om de opvoeders meer
bewust te maken van het feit dat zij een belangrijke rol spelen in de
seksuele gezondheid en relationele vorming van hun kinderen?

16
Gaat de staatssecretaris maatregelen nemen om opvoeders en kinderen
weerbaarder te maken tegen bepaalde stereotypen die de wekelijks in de
verschillende media bevestigd worden?

17
Wat zijn de concrete doelstellingen van de staatssecretaris met betrekking
tot het bereik en de effecten van haar beleid en hoe gaat zij dit monitoren?

18
«Er zijn nog steeds jongeren die onvoldoende of te laat seksuele vorming
krijgen (...)». Om hoeveel jongeren gaat dit precies?

19
Kan in een overzicht worden aangegeven welke initiatieven zijn ontwik-
keld ten aanzien van het informeren en bevorderen van seksuele en
relationele vorming? Welke aanvullende initiatieven zouden mogelijk zijn?

20
Er is sprake van een jongerenwebsite www.sense.info die jongeren
voorlichting geeft over seksualiteit.
– Hoe vinden jongeren deze site?
– Hoe weten we dat dit veilige informatie is?
– Weten de ouders hoe internet in te zetten als het gaat om seksuele

voorlichting?

21
Waaruit blijkt dat «Lang Leve de Liefde»en «Relaties en Seksualiteit»
succesvol zijn?

22
Waarom is er onvoldoende inzicht in het bereik van de lespakketten? Hoe
en wanneer zal er wel inzicht zijn in de effectiviteit van deze interventie-
methode? Hoe kan dit inzicht worden verkregen zonder een beroep te
doen op de scholen?
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23
Zijn er voldoende gekwalificeerde hulpverleners in Nederland om het
beleid van de staatssecretaris uit te voeren?

24
Zijn de zogenaamde «Sense» spreekuren juist een verhoging van de
drempel? Welke dan

25
In welke mate wordt er gebruik gemaakt van de Sense spreekuren door
jongeren tot 25 jaar? Hoeveel van deze jomngeren worden doorverwezen?
In welke mate wordt gebruik gemaakt van de website www.sense.info?

26
Wat gaat de staatssecretaris doen, gelet op de waarborging van de
anonimiteit en de kosten, om de anticonceptiepil daadwerkelijk op een
laagdrempelige wijze beschikbaar te stellen voor alle meisjes tot 18 jaar?

27
Er is sprake dat de abortus cijfers onder de tieners is afgenomen. Hoe zit
dit met de cijfers van vrouwen van Antilliaanse afkomst?

28
Er is sprake van een nieuwe richtlijn voor abortushulpverlening. Waarin
wijkt de nieuwe richtlijn af van de huidige richtlijn

29
Genoemd worden «kwaliteitsprojectie & visitatie instrument»: wat
betekent dit voor de administratieve lasten van de zorgprofessionals?

30
Wanneer zijn de resultaten van de Chlamydia screening bekend?

31
Als het gaat om vrouwelijke genitale verminking en het zo snel als
mogelijk wordt uitgezocht of de vermoedens ook bewijsbaar zijn. Hoe
krijgt dit in de praktijk handen en voeten?

32
Wat is de rol op dit moment dan wel welke rol kunnen de JGZ, school,
arts, GGD verpleegkundige en schoolverpleegkundige spelen bij het in de
gaten houden van kindermishandeling.

33
De minister van OCW levert een bijdrage aan het programma seksuele
gezondheid van de jeugd (ZonMw). Waarom alleen de Minister van OCW
en niet ook vanuit J&G en VWS?

34
In het programma is er aandacht voor de rol van de scholen. Is er in het
programma ook aandacht voor de rol van de ouders?

35
Hulpverleners vermoeden dat jongens liever in een andere setting over
seksualiteit praten dan meisjes. Over welke setting gaat het dan? Is er
onderzoek gedaan naar de redenen waarom? Zo nee, is onderzoek
hiernaar gewenst?
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36
Welke concrete maatregelen leiden ertoe dat jongens ook daadwerkelijk
beter bereikt en bediend zullen worden op het terrein van preventie,
opvang en hulpverlening?

37
Sinds wanneer is duidelijk dat de preventie programma’s de doelgroepen
niet bereiken ? Kan precies aangegeven worden welke programma’s en
welke doelgroepen hier worden bedoeld? Hoe gaat er precies voor
worden gezorgd dat deze doelgroepen wel worden bereikt? Welke
concrete nieuwe maatregelen worden daartoe genomen?

38
Overweegt de staatssecretaris om de toegankelijkheid van seksuologische
hulpverlening te vergroten door financiële belemmeringen weg te nemen
voor potentiële cliënten met een laag inkomen?

39
Het bereiken van migrantenjongeren is een belangrijk aandachtspunt op
het gebied van homo- en biseksualiteit. Waaruit blijkt dit en hoe is dit
concreet uitgewerkt?

40
Is er al pilot opgezet om de het tekort aan opvangplaatsen voor slacht-
offers van loverboys in te lossen? Zo nee, wanneer kan dat worden
verwacht?

41
Op welke wijze wordt de jeugdgezondheidszorg preventief ingezet in het
voorkomen van lichamelijke en psychische problemen op het gebied van
seksualiteit bij kinderen en jeugdigen?

42
Wat gaat de staatssecretaris doen om uitvoering te geven aan de aange-
nomen motie Van der Ham over het opnemen van voorlichting over
seksuele diversiteit in de kerndoelen voor het onderwijs (27 017 nr. 59)?

43
Waarom is de staatssecretaris van mening dat er geen verplichting op
scholen rust om aandacht te besteden aan seksuele opvoeding en
relationele vorming?

44
Hoe gaat de staatssecretaris bewerkstelligen dat de seksuele vorming in
het onderwijs wordt verbeterd en welke maatregelen gaat zij nemen om
meer bewustwording deskundigheid te bewerkstelligen bij de school-
leiding en docenten?

45
Hoe wordt gewaarborgd dat ook de laag opgeleide en allochtone kinderen
tijdig adequate seksuele vorming krijgen?

46
Op welke wijze zal gemonitord worden of de initiatieven ten aanzien van
bewustwording en cultuurverandering bij de schoolleiding en deskundig-
heidsbevordering van docenten effect hebben? Wanneer en hoe wordt dit
onderzocht? wanneer wordt ingegrepen als onvoldoende effect blijkt en
welke alternatieven zijn dan mogelijk?
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47
Zijn er al resultaten bekend over het onderzoek naar seksueel misbruik en
intimidatie in vrijwilligersorganisaties?

48
Er is sprake van toekennen van extra financiële middelen voor capaciteit
(vrouwen)opvang en steunpunt huiselijk geweld. Gebeurd dit onder de
Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO)?

49
Gaat de staatssecretaris maatregelen nemen om rondom de kwetsbare
groep chronisch zieken en mensen met een beperking een duidelijke
programmering voor seksuele voorlichting en relationele vorming uit te
zetten?

50
Heel veel ministeries zijn betrokken (OC&W, VWS, J&G). Welk ministerie
voert de regie zodat alle initiatieven gecoördineerd worden en blijven?

De voorzitter van de commissie,
Smeets

De griffier van de commissie,
Teunissen
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